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Definiţia unităţilor si sub-unităţilor de afaceri 

Reţea de acces 

Unitatea de afaceri „reţea de acces” constă în totalitatea activităţilor prin care se furnizează pe piaţa de gros, atât intern, cât şi celorlalţi 

operatori, servicii de conectare a utilizatorilor finali cu reţeaua de transport. Situaţiile financiare ale unităţii de afaceri „reţea de acces” vor include 

costurile, veniturile şi capitalul angajat asociate furnizării şi întreţinerii acestor legături cu reţeaua de transport. Unitatea de afaceri „reţea de 

acces” va include toate elementele reţelei dedicate utilizatorilor finali, cum sunt, de exemplu, cartelele de abonaţi situate la concentratoare şi/sau 

comutatoare. Costurile şi capitalul angajat aferente furnizării segmentului de linii închiriate aferent buclei locale vor fi incluse în situaţiile 

financiare ale unităţii de afaceri „reţea de acces”. Costurile aferente furnizării segmentului de linii închiriate aferent buclei locale pe piaţa cu 

amănuntul vor fi decontate ulterior unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”. Veniturile din furnizarea segmentului de linii închiriate aferent 

buclei locale vor fi înregistrate direct în cadrul unităţii de afaceri „reţea de acces”, în cazul liniilor închiriate furnizate pe piaţa de gros, respectiv în 

cadrul unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”, în cazul liniilor închiriate furnizate pe piaţa cu amănuntul. 

Unitatea de afaceri "reţea de transport" 

Unitatea de afaceri „reţea de transport” constă în totalitatea activităţilor prin care se furnizează o serie de servicii interne şi externe de 

interconectare pentru ca utilizatorii unui furnizor să poată comunica cu utilizatorii aceluiaşi furnizor sau ai unui terţ, ori să acceseze serviciile 

furnizate de un terţ. Aceste servicii includ comutarea şi transportul apelurilor, serviciile de linii închiriate şi serviciile de transmisiuni de date. Prin 

unitatea de afaceri „reţea de transport” se pot furniza şi alte servicii operatorilor, precum serviciile de consultanţă oferite în vederea proiectării, 

executării şi întreţinerii reţelelor private de comunicaţii electronice. Situaţiile financiare ale unităţii de afaceri „reţea de transport” vor include 

costurile, veniturile şi capitalul angajat asociat furnizării acestor servicii. Veniturile unităţii de afaceri „reţea de transport” vor fi constituite, în 

principal, din veniturile provenite din furnizarea serviciilor de interconectare unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”, precum şi celorlalţi 

operatori, pe piaţa de gros. Costurile şi capitalul angajat aferente furnizării liniilor închiriate la nivelul reţelei de transport vor fi incluse în situaţiile 

financiare ale unităţii de afaceri „reţea de transport”. Costurile aferente furnizării liniilor închiriate la nivelul reţelei de transport pe piaţa cu 

amănuntul vor fi decontate ulterior unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”. Veniturile din furnizarea liniilor închiriate la nivelul reţelei de 

transport vor fi înregistrate direct în cadrul unităţii de afaceri „reţea de transport”, în cazul liniilor închiriate furnizate pe piaţa de gros, respectiv în 

cadrul unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”, în cazul liniilor închiriate furnizate pe piaţa cu amănuntul.  

Vânzarea cu amănuntul 

Unitatea de afaceri „vânzare cu amănuntul” constă în totalitatea activităţilor care implică furnizarea de servicii de comunicatii electronice către 

utilizatorii finali. Servicii care pot fi incluse în situaţiile financiare ale unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul” sunt închirierea şi conectarea 

liniilor telefonice, furnizarea liniilor închiriate pe piaţa cu amănuntul, apelurile (indiferent de tehnologia utilizata), telefoanele publice, serviciul de 

informaţii privind abonaţii, accesul special Internet, serviciile cu valoare adăugată si furnizarea serviciilor TV. Situaţiile financiare ale unităţii de 

afaceri „vânzare cu amănuntul” vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat asociate furnizării acestor servicii utilizatorilor finali. Costurile 



159 
 

alocate unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul” vor include decontările privind utilizarea resurselor reţelei, precum şi costurile de marketing şi 

de facturare asociate furnizării de servicii către utilizatorii finali. Deoarece furnizarea de linii telefonice utilizatorilor finali (conectarea şi închirierea 

acestora pe bază de abonament) constituie un serviciu furnizat de unitatea de afaceri „vânzare cu amănuntul”, veniturile provenite din conectări 

şi abonamente destinate utilizatorilor finali vor fi înregistrate în situaţiile financiare ale unităţii de afaceri „vânzare cu amănuntul”. În vederea 

asocierii costurilor cu veniturile corespunzătoare, costul furnizării liniilor telefonice utilizatorilor finali va fi înregistrat în cadrul reţelei de acces şi 

se va deconta ulterior în unitatea de afaceri „vânzare cu amănuntul”. 

Alte Activităţi 

Unitatea de afaceri „alte activităţi” constă în totalitatea activităţilor care nu sunt cuprinse la pct.1.2.1.-1.2.3. Situaţiile financiare vor include 

costurile, veniturile şi capitalul angajat asociate acestor activităţi. Această unitate de afaceri va cuprinde activităţi referitoare la producţia, 

vânzarea, închirierea sau întreţinerea de echipamente, facturarea utilizatorilor finali realizată în beneficiul altor operatori şi alte activităţi care nu 

au legătură cu furnizarea de reţele sau de servicii de comunicaţii electronice 

Sub-unităţile Unităţii de afaceri "vânzarea cu amănuntul" 

Acces persoane fizice 

Subunitatea de afaceri „acces - persoane fizice” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a accesului la un punct fix la 

reţeaua Operatorului pentru persoane fizice. Costul furnizării liniei telefonice utilizatorilor finali persoane fizice va fi evidenţiat în cadrul reţelei de 

acces şi se va deconta ulterior cu subunitatea de afaceri „acces – persoane fizice”. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor 

include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „acces - persoane fizice” 

este denumită în continuare acces - persoane fizice; 

Acces persoane juridice 

Subunitatea de afaceri „acces - persoane juridice” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a accesului la un punct fix la 

reţeaua Operatorului pentru persoane juridice. Costul furnizării liniei telefonice utilizatorilor finali persoane juridice va fi evidenţiat în cadrul reţelei 

de acces şi se va deconta ulterior cu subunitatea de afaceri „acces - persoane juridice”. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor 

include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „acces - persoane juridice” 

este denumită în continuare acces - persoane juridice; 

Apeluri locale 

Subunitatea de afaceri „apeluri locale” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a apelurilor originate în reţeaua 

Operatorului, de la posturi de abonat, şi terminate la puncte fixe, în România, în orice reţea publică de telefonie, în cadrul aceluiaşi judeţ, 
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indiferent de tehnologia utilizată. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care 

activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „apeluri locale” este denumită în continuare apeluri locale; 

Apeluri nationale 

Subunitatea de afaceri „apeluri naţionale” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a apelurilor originate în reţeaua 

Operatorului, de la posturi de abonat, şi terminate la puncte fixe, în România, în orice reţea publică de telefonie, în judeţe diferite, indiferent de 

tehnologia utilizată. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile 

componente le determină. Subunitatea de afaceri „apeluri naţionale” este denumită în continuare apeluri naţionale; 

Apeluri către reţele publice de telefonie mobilă 

Subunitatea de afaceri „apeluri către reţele publice de telefonie mobilă” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a 

apelurilor originate în reţeaua Operatorului, de la posturi de abonat, şi terminate la puncte mobile, în România, în orice reţea publică de 

telefonie, indiferent de tehnologia utilizată. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat 

pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „apeluri către reţele publice de telefonie mobilă” este denumită în 

continuare apeluri către reţele publice de telefonie mobilă; 

Acces special la internet 

Subunitatea de afaceri „acces special la Internet” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a serviciilor de apeluri locale 

de tip dial-up şi ISDN pentru acces la Internet originate către platformele furnizorilor de servicii de acces la Internet, facturate la tarife speciale 

de către Operator. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile 

componente le determină. Subunitatea de afaceri „acces special la Internet” este denumită în continuare acces special la Internet; 

Apeluri internaţionale 

Subunitatea de afaceri „apeluri internaţionale” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a apelurilor originate în reţeaua 

Operatorului, de la posturi de abonat, şi terminate la puncte fixe sau mobile, în afara României, în orice reţea publică de telefonie, indiferent de 

tehnologia utilizată. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile 

componente le determină. Subunitatea de afaceri „apeluri internaţionale” este denumită în continuare apeluri internaţionale; 

Apeluri de la telefoane publice cu plată 

Subunitatea de afaceri „apeluri de la telefoane publice cu plată” – totalitatea activităţilor asociate furnizării pe piaţa cu amănuntul a apelurilor 

originate în reţeaua Operatorului de la telefoane publice cu plată, indiferent de tehnologia utilizată. Situaţiile financiare ale acestei subunităţi de 

afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „apeluri de la 

telefoane publice cu plată” este denumită în continuare apeluri de la telefoane publice cu plată; 
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Alte activităţi ale vânzării cu amănuntul  

Subunitatea de afaceri „alte activităţi unităţii ale vânzării cu amănuntul” – celelalte activităţi aferente vânzării cu amănuntul. Situaţiile financiare 
ale acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de 
afaceri „alte activităţi ale vânzării cu amănuntul” este denumită în continuare alte activităţi ale vânzării cu amănuntul.Subunitatea de afaceri „alte 
activităţi ale vânzării cu amănuntul” include costurile, veniturile şi capitalul angajat corespunzătoare activităţilor TV si activitatilor de date (servicii 
si echipamente aferente: receptor TV, antena satelit şi card de acces si modemuri), precum si cele corespunzătoare serviciilor de voce mobila si 
internet CDMA (servicii lansate in anul 2009) 

 

Sub-unităţile reţelei de transport 

Interconectare 

Subunitatea de afaceri „interconectare” – totalitatea activităţilor asociate interconectării în vederea originării, terminării şi tranzitului comutat al 

apelurilor în reţeaua Operatorului. Costurile aferente interconectării cu reţelele de comunicaţii electronice ale altor operatori, în vederea 

terminării apelurilor originate în reţeaua Operatorului, vor fi înregistrate în cadrul subunităţii de afaceri „interconectare”. Situaţiile financiare ale 

acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de 

afaceri „interconectare” este denumită în continuare interconectare; 

Linii Inchiriate – transport 

Subunitatea de afaceri „linii închiriate” – totalitatea activităţilor asociate furnizării serviciilor de linii închiriate aferente reţelei de transport (inclusiv 

porţiunea din segmentele terminale ale liniilor închiriate aflate la nivelul reţelei de transport). Situaţiile financiare aferente acestei subunităţi de 

afaceri includ costurile, veniturile şi capitalul angajat pe care activităţile componente le determină. Veniturile înregistrate în cadrul acestei 

subunităţi de afaceri vor fi compuse din decontări cu vânzarea cu amănuntul, pentru liniile închiriate la nivelul reţelei de transport furnizate pe 

piaţa cu amănuntul şi, respectiv, din venituri provenite din furnizarea, pe piaţa de gros, a liniilor închiriate la nivelul reţelei de transport, direct 

către alţi operatori. Subunitatea de afaceri „linii închiriate – transport” este denumită în continuare linii închiriate – transport; 

Alte activităţi ale retelei de transport 

Subunitatea de afaceri „alte activităţi ale reţelei de transport” – celelalte activităţi aferente reţelei de transport, inclusiv activităţile asociate 

furnizării serviciilor de transmisiuni de date. Situaţiile financiare aferente acestei subunităţi de afaceri vor include costurile, veniturile şi capitalul 

angajat pe care activităţile componente le determină. Subunitatea de afaceri „alte activităţi ale reţelei de transport” este denumită în continuare 

alte activităţi ale reţelei de transport. 


